

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:

Grómon- és Zrinyi-utca sarkán, Iső emelet,
hova minden a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények
intézendők és minden díjak fizetendőek.

Felolós szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptanítóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„ZOMBOR és VIDÉKE.”

X-ik évfolyamának 2-ik negyedére.

Április elsejével a „Zombor és Vidéke” X-ik évfolyamának 2-ik negyedére lép, miért is fölkerjük m. t. előfizetőinket, hogy lejárt előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Tisztelettel

a „ZOMBOR és VIDÉKE”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A legdicsebb eszme.

Az emberiséget világító oszlopként vezető eszme közt legkiválóbb a feltámadás eszméje, mely tulajdonképpen a szabadság legfelsőbb fokát jelenti.

Ez az a mentő angyal, mely a legnagyobb zsarnok által reánk rakott bilincseket leoldja, és szellemünket a számtalan akadályt képező anyagtól teljesen szabadá teszi.

A feltámadás bizonyossá tesz minket a felől, hogy az ember nem csupán e világból való, hanem egy felsőbb világrendnek is tagja, a hol örök élet és boldogság várakozik rá, ha megvan benne az erő az anyagiság fölél emelkedni.

A feltámadás eszméje él tehát, nem agyrem és épp úgy biztos megvalósulásnak néz eléje, mint az igaz, a szép és a jó öszeméje, melyekkel szoros összefüggésben van, a mennyiben a földön csak többé-kevésbé megközelíthetők és éppen a feltámadás által lesznek teljesen elérhetőek.

A feltámadásnak, mint általában érzékföltöltinek sok

megtagadója van, e tagadás azonban folytonosan hiábavalónak bizonyul.

Ha ugyanis nincs feltámadás, akkor örök enyészetnek kell lenni. De az örök enyészet fogalma nem képes magának az eszmék sorában helyet kiküzdenni, az mindig csak pusztá és merev tagadás marad.

A hitetlenek tagadják a szellem létezését is, s az embert nem tekintik egyénekné, mint különféle anyagok bizonyos százalék szerinti vegyülékének; és inkább hiszik azt a valóban helyet kiküzdő, hogy a világszisztem és abban minden szervezet a maga cél- és ésszerűségével együtt csak a véletlen kifolyása, mint azt az egyedül lehetséges megfjést, hogy azokat egy rendező ésszel működő végtelen hatalom hozta létre. Ez urak azonban nem tudnak számot adni sem az emberi szellem nagyszerű alkotásairól, sem az erkölcsök és eszmék eredetéről és alapjáról. Igaz, hogy tanak igazságáért egyiknek sem volna kedve magát keresztre feszíttetni. Egyébiránt amilyenek a tanok, olyanok azok következményei is.

Látjuk, hogy mi az eredménye a szabadelvűség és tudomány ezigére alatt eszközölt elterjedésöknek; ma a bűnök minden nemének retentő elszaporodása az igazság, jog és szabadság toposása, holnap a társadalomnak meghasonlása és fölbomlása, szóval a minden erkölcsöt száműző legрутább önész uralma: — a földi pokol.

Ellenben az Istenben az érzékföltölti életben és feltámadásban való hitből eredő tanok a társadalomban a békét, rendet és művelődést biztosítják, sőt eskis ezek biztosíthatják. Többet mondtuk a keresztnye népek, melyek sokkal fiatalabbak Ázsia régi kultúrápeinél, elnyerték az utóbbiak s az egész fölötti uralmat.

Ezek az eredmények már magokban véve is eléggé tanuskodnak a hit tanainak igazsága mellett; de teljesen bebizonyította ezt hirdetőjük martir halálával és feltámadásával. De hát feltámadt-e Krisztus?

Az ó-szövetség prófétái megjövendölték, az új-szövetség apostolai hirdették, azok ugy, mint ezek, minden anyagi haszon nélkül, sőt gyakran a halálig való üldözöttség tudatával. Aki azoknak nem hisz, azzal nem vitakozunk, hanem a történet tényeire utaljuk őt, melyek bizonyossága szerint semmi sem hal meg örökre, ami isteni eredetű, sem a szabadság, sem a jog, sem az igazság, mert ezek elnyomhatók s eltemethető ugyan, hanem bizonyos idő elteltevel új életre kelnek. Nem ezelünk, mert nem is képezi fetadatunkat, a hit által hirdetett feltámadás mellett érvelni, hanem a feltámadás jelenlegi ünnepe alkalmából figyelmeztetni kívántuk olvasóinkat arra, hogy a feltámadás eszméje nemcsak a hitben létezik, hanem a népek életében is gyakran megvalósul.

Ime, ki gondolta volna, hazánkat nem is említve, hogy a török hatalom által eltemetett népek valaha új életre támadjanak? S mégis megtörtént.

Hazánk állami élete, mint sajnosan tapasztaljuk, nem teljes. Szabadságunk és jogainkban sok rövidséget kell szenvednünk. Valjón nem kellene-e kétségbe esnünk a jövő miatt, ha a feltámadás eszméje nem vizsgálna azzal, hogy jön idő, mikor jogaink és szabadságaink egész teljességükben feltámadnak? Azért üdvözljük a feltámadás eszméjét és dicsőítsük azt, ki ez eszmének életet adott!

Boldog ünnepeket kívánunk.

Bereghy Endre.

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Még egykét óra . . .

Még egykét óra s távozom,
Isten veled, szép angyala!
De távol tőled, útra kelve
Rád emlékezem mindörökre.

Im, visszahozom mindenem,
De nálad marad a szívem.
Oh őrizd meg, míg viszontlátlak,
Míg újra karjaimba zárlak.

Nem voltam boldog még soha
Csak veled, üdvöm angyala!
Szemed szelid ragyogó fénye
Jövőnknek biztató reménye.

Nem aggódok, míg rám ragyog
Igező édes mosolyod.
Nem felek, a míg lelkem álma
Valóját általad találja.

Oh nem élnetek nélküled,
Imádságom lett a neved.
Igezet száll meg, rád gondolva,
Émléked szívem berajzolja.

Isten veled! Isten veled!
It tartom reszkező kezéd,
Szívem csak áld és vár remélve —
Egymásé leszünk mindörökre!

Próm József.

Mignon-nek.

Ó kedvesem, ne kérdi a mulat,
Ne kérdi! — Mi haszna tudnod azt!
Felodjuk éltet tünd világot
S élvezünk a jelen tavaszt.

Létés-futásról mért beszélnek,
Sivár, sok küzdelel nekéd?
Kenyerharozról, arany hajszaról
Mért zongenek bús éneket!

Hogy mint rohamtan a kalásznak
Arany magvára ehesen!
S mint útrám lábál a szerelem
Búza virágát, kedvesem!

Ne kérdi, mi győrti lelkem egyre,
Ne kérdi! Mi haszna tudnod azt!
A kizsú álmoképeket ad
Ajak csókjával most vigaszt.

S én elfelejttem karjaidban
A firt-küzdelem korát,
Sok ábránd szomorú mulását,
Önző remények gyászorát.

S mint gondatlan gyermek koromban
Midőn boldogság árhatót:
Nem hajhászok többé kalászt — s csak
Búzavirágok százagatok.

SZIKLAI SOMA.

Husvétkor.

Mikor a természet ébred, akkor újjak a lelki feltámadás ünnepeit. Ezer vagy több ezer év múlva, a mikor talán még hitetlenbábok lesznek az emberek, mint most, azt fogják mondani: a vallásos emberek kaprázata volt csupán, hogy a Megváltó feltámadását egy időbe helyezte a természet feltámadásával.

Az üdvözítő hazájában ez az árpa érés korszaka. Nálunk már nyár lenne ilyenkor. Más földrészen még épen telet jelez az esőzés vagy a nap sem jön fel egész hónapja a jégmező fölött. Ott tehát nincs a természetnek feltámadása.

De jól eskik lelkünknek, ha átszállhatunk a képzelődés világába, ha fölemelkedve a megfoghatatlan, az elérhetetlen mennyország felé, Krisztus föltámadását látjuk a természetben is.

Az ember élete a mindennapi küzdelemben, prózaiságban oly kietlen, oly sivár. A mi megépíti ezt a sivatágot, az a költészet és a vallás.

Nem vétünk-e önmagunk ellen, ha a világ nyomora, vizontagságai közt megfosztjuk magunkat az egyetlen vigasztalástól, mely az élet sötét küzdelelét fölél emelni bennünk: a hittől?

Nagy jelentőségű, igaz, biztató, erőt adók Jézus szavai: a ki hisz, az üdvözlő. Koszorús költőnk, Arany János is ezt hívja vigasztalóul a nehéz napokban: a szegénynek drága kincs a hit, mely túrni és remélni megtantit!

Hitünk legfölségesebb alakja az isten-ember. Az ember önkénytelenül megfigyelte, érezte azt a meglepő összhangzást, hogy a természet rendje az ő vallásának látszik hódolni, mikor ugyanakkor ébreszti életre a virágokat, a midőn mi a Megváltó feltámadását ünnepelek.

A régi görögök és rómaiak az istenek születésével, földre lépésével vagy a földről való tavozásukkal azonosították a föld újja születését vagy ősi alvását. A természet feltámadásának ünneplésével egyttal isteneinek áldozott e nép, mely a természet népe, szeretője volt.

Mi, akiknek vallásában a jelképek uralkodnak, nem az Isten, hanem csak jelképét látjuk a természetben, az ő kezét érezzük uralkodni annak örök törvényén.

A természet ébredése, midőn nagyobbban kel életre hosszú álom, a látszólagos halál után, figyelmezteti az embert a feltámadásra, melyet Krisztus jövendölt.

Nincs örök halál a világon. Nem semmisülhetnek meg végképen a földön élő teremtmények. Csak mast alakot ölt a test pora, de semmivé nem lesz.

Ha tehát ez áll a testre nézve, mennyivel inkább kell állani a lélekre nézve, mely megoszthatatlan, mely hitünk szerint halhatatlan, életet ad, és tavózássa megfosztja a testet az étlettől? Barmenyire haladt a természettudomány, azt az egyet még nem fejtette meg, mi a végoka az élet működésének? Tudjuk már, miképen történik az élet fenntartó szervek működésének megbénulása; az emberi értelem működésének titkait nem sikerült kiferkészní.

Maradjunk meg hitünkben, hogy ez a lélek, melyet Isten lehelt belénk.

Ez a hit megment bennünket a csüggedéstől, szebbé varázsolja az életet. Faradozásunk meg nem jutalmazását, bajaink sanyargatását nem fogjuk akkor igazságtalanságnak tekinteni, csak megpróbáltatásnak, melyért az igazságszolgáltatás meg lesz. Feltámadunk, mint Krisztus, mint minden jó, minden eszme; ugy mint a természetben megújul a virágos rét, a lombos erdő, a ragyogó égboltozat, melyen ezüst szalak jelentik a komor tél-felhők elvonulata, a csillagok, új élet győzelmét a hosszú, gyötrelmes boru után.

SZIKLAY JANOS.

Husvétli tojás.

A múlt esztendőben husvét előtt még nem voltam ugyan olyan boldog mint ma, de az is tagadhatlan, mely hitünk meg nem volt feleségem és a legnagyobb mértékben nőtelen valék.

Valóban nem tudtam, hogy oly hamar feleséghez jussak és bár utolsó farsang óta fűlig szerelmes voltam az Abrayék Mariskájába, azért még csak álmodni se mertem volna, hogy ma férje és'ura legyek a megye legszeretreméltóbb leányának.

Igaz, hogy ezt a váratlan szerencsét a véletlennek köszönhetem, de azért van benne sok része az en ellenállhatlanságomnak is, mert hát az több mint bizonyos, hogy Mariska az utolsó farsang óta engem szeretett.

Vallomást azonban egyikünk se tett egymásnak és így kínos tájékoztatásom még nem szünt meg a múlt husvét első napján, midőn egy hordár titokzatosan át nyújt egy violaszínű selyemszalaggal bekötözött dobozt.

Dobogó szível nyitottam fei a hóhéhr fedelet, mert titkos sejtéseim voltak, hogy egy titkos imádom keze van a dologban; annyi gonddal, hogy ne mondjam szeretettel, volt az egész rendezve. A dobozban levő piros tojás illatos vattába volt

Szalavszky Gyula államtitkár beszédének második részében foglalkozott Tibáddal, teljesen ellentétes álláspontot foglalva el annak módosításával. Beszede elején kijelentette, hogy önkormányzati viszonyaink nem felelnek meg a követelményeknek és Magyarországon soha sem volt önkormányzat.

Ajánlja a javaslatot általánosságban való elfogadásra. Schöber Ernő és Pogány Károly elfogadják a javaslatot. Bárczay Ödön és Vojnits István a megyei autonómia érdekében szólaltak fel.

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök kijelenti, hogy he fogja terjeszteni a választási bíráskodásról szóló törvényt, de az nem fogja felölelni az összes választási törvények revízióját; lesznek azonban bizonyos dispoziciók a választási vizsgálókat megakadályozására. Ezután Tibáddal polemizálva kijelenti, hogy itt nem lehet arról határozni, lehetnek-e a főispánok a főrendiház tagjai, vagy sem?

Azt megígéri, hogy a közigazgatási bíróságról szóló javaslatot idejekorán elkészíti, hogy a javaslattal együtt tárgyalassék. A közigazgatási tanfolyam egyelőre nem létesíthető.

Tibád Antal megjegyzi, hogy a kormányt törvény kötelezi arra, hogy a közigazgatási tanfolyamot egy év alatt életbe léptesse. Tisza István Tibáddal polemizál és kijelenti, hogy a főispánok ő sem adja meg a megsemmisítés jogát.

Apponyi Albert most a vita végén konstatálhatja, hogy a kormánypárt tagjainak nagy része, valamint a miniszterelnök nyilatkozatai a megegyezésre több reményt nyújtanak, mint a vita elején, de azért még fennmaradtak elvi aggodalmak. Ilyen a közigazgatás első fórumának szervezete, melyet önállóan óhajt. Azt már Tibád is helyesli, hogy az önkormányzati testületek jogai bírói ortalomban részesüljenek. Igen merve közte és a kormány között az ellentét a főispáni kérdésben. A kik a dolgot enyhíteni akarják, azt mondják, hogy a főispánok nem lesz intézkedő, csak felügyelő és ellenőrzési joga. De az intézkedési jogkör az ellenőrzés hatálya nélkül nem is gyakorolható. Eltekintve attól, hogy kinevezett tisztviselő mellett a párhuzamos szervezet felesleges és hogy szakképzett tisztviselőkre egyenesen lealázó az ehébet adó dilettáns főispán felügyeletének elvisele. A megyefőnökök kell lenni az egységes központnak, melyben az összes szálak összefutnak, mely a belügyi igazgatást vezeti és a végrehajtást eszközöli. Differenciát volt közte és a kormány között a közigazgatási bizottságra vonatkozólag is, a mennyiben ő azt kívánja, hogy csak választott tagokból álljon; de miután a miniszterelnök azt ígerte, hogy a választott tagok száma szaporodni fog, megnyugszik ebben. A mi a kuriai bíráskodást illeti, nem bízhatik a miniszterelnök ígéréiben, mely a kuriai bíráskodást a többség már kétszer leszavazta és hol a garancia, hogy azt harmadszor is meg nem teszi. Ha a kormány ragaszkodni fog némely oly részlethez, mint a főispán, vagy közigazgatási bizottság mai formájában, akkor ez szervezeti tekintetben nem lesz helyes alkotás. Reméli, hogy a részleteknél még fog sikerülni elveit érvényesíteni; addig fenntartja álláspontját.

Apponyi Albert gróf beszéde nagy hatást tett az egész bizottságra, de alig hihető, hogy a kormány a közigazgatási bizottság kérdésében engedékenyket legyen.

Gulner Gyula személyes kérdésben szólalt fel. — márcz 23. A képviselőház közigazgatási bizottsága ma befejezte a vármegyéről szóló javaslat általános tárgyalását.

Kiss Pál már régen híve az állami közigazgatásnak és a megye is, melynek kerületét képviseli; miután a javaslat alapelvivel és rendelkezésének nagy részével egyetért, elfogadja a részletes tárgyalás alapjait.

Holló Lajos ismételve állítja, hogy a közigazgatási szervezet helyesen nem konstruálható, ha együttesen nem vetjük megfontolás alá a közigazgatási bíráskodásnak s a községek rendezésének kérdése is. A közigazgatási bíróságra nézve a kormány maga is elismerte a junktmot, ezt azonban a kuriai bíráskodásra s a fegyelmi törvényre is szükségesnek tartja. A szervezen összefüggő részek elszakítása egymástól csak az úgyneki válnék hátrányára. Ezután a főispáni állás ellen nyilatkozik, mert az a kormány politikai ágense lesz. Az önkormányzatnak ugy jogkörét, mint annak gyakorlati módját ki akarja terjeszteni. A javaslatot nem fogadja el a részletes tárgyalás alapjait.

Zsámbokréthy Emil a megyét védelmezi ama vád ellen, hogy az a közigazgatásra képtelen.

Szederekényi Nándor kijelenti, hogy a mai helyzet tarthatatlan, de ebből nem azt a következtetést kell vonni, a mit a kormány, hanem ellenkezőleg, ha a 15 éves uralom konzekvenciója ez a tarthatatlan helyzet, akkor ne bizzanak többet azokban a szerencsétlen kezekben. A javaslatot nem fogadja el.

Tibád Antal kijelenti, hogy az 1886-diki törvényt is azért fogadta el, mert csak egy lépés amaz irány felé, melyet a jelen javaslat határozottan tűzött ki elézél.

Ezután az elnök berekesztette az általános vitát. Dárday Sándor előadó tüzetes jogtörténeti fejtegetéssel mutatja ki, hogy a választás joga tulajdonképp nem a választásban, hanem a választatóságban fekszik. Az önkormányzati elemek részvételének biztosítása ezéjjából még a megyékben sem zárná el az utját, hogy azok a megyék elhatározása alapján díjazásban részesüljenek, csak hogy ezt a terhet a megyéknek és nem az államnak kellene viselni. A közigazgatási bizottság dolgában nem helyesbelheti Apponyi Albert gróf nézetét. A közigazgatási bizottság hatásköréhez tartozó teendők felsorolásával bizonyítja, mily befolyás biztosították ez

uton a kormányzattal részére az állami adminisztrációban. Elég ségesnek tartja, ha a törvény életbe lépését a közigazgatási bíróságra vonatkozó törvény életbe lépésével hozzák kapcsolatba. A fegyelmi eljárásnak kapcsolatos intézkedései pedig magába a javaslatba célszerűen volnának fölvehetők. Újra ajánlja elfogadásra a javaslatot.

Apponyi Albert gróf félreértett szavai helyese értelmének helyreállítására szólalt fel. Ezután a bizottság többsége a javaslatot általánosságban elfogadta a részletes tárgyalás alapjait, elfogadta Dárday Sándor előadónak azt az indítványát is, hogy a javaslat első részének 2-ik fejezete és a hatáskörökre vonatkozó második részének átszövegezése ezéjjál 7 tagból álló albizottság küldessék ki. A junktm kérdéseben a bizottság az általános határozatokra vonatkozó részletes tárgyaláskor fog dönteni.

A részletes tárgyalást a bizottság apr. 2-án d. e. 10 órakor fogja megkezdeni.

A közönség köréből*)

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Beesés lapja 24-ik számban Kovalszky Lajos, az újbárszói pártfőnöki algymnázium ideiglenes igazgatója, azzal védi magát, hogy Bács-Bodrogh megye tanfelügyelője 3753. szám alatt, a biacszeremi ág. evang. esperességhez intézett átiratának azon megjegyzése, hogy az ó-verbási, új-verbási, kiskéri, feketehegyi és kiszati ág. illetékos hely. hitvallású népiskolák a gymnastumba átlépő tanulóknak nem nyújtanak kellő előismereteket a magyar nyelvbel., fogalmazási hiba, mely vagy a tankerületi igazgatóra, vagy a ministeriumra, vagy a megyei tanfelügyelőségre vezetendő vissza, de semmi esetre sem Kovalszkyra.

Midőn ezt tudomásul veszem, mely sajnálatommal fejezem ki a fölött, hogy Kovalszky ideiglenes igazgatótól csak a nyitvánosság kénszerítő hatalmával lehetett kicsikarni azon vallomást, hogy egy „fogalmazási hiba” következtében kerültek nemettannyei iskolák azon gyanuba a világi és egyházi hatóságok előtt, mintha elmulasztanók szent kötelességüket, mintha nem tanítanak kellő sikerrel a magyar nyelvet!

Hogy a tankerületi főigazgató január 7-iki leiratában Kovalszkyt oda utasította, hogy minden bukott tanuló neve mellett jegegyze meg, hogy nem e a magyar nyelvben való járatlansága okozta bukását, azt most már tudjuk; de hogy azután Kovalszky jelentésében, illetőleg a többi hivatalos fel- le- és átiratokban mi módon keletkezett a „fogalmazási hiba”, azt nem tudjuk! Hát nem is kutatom; teljesen meg vagyok nyugtatta Kovalszky-nak azon kinyilatkoztatásával, a melyre mindenesetre fölhatalmaztatott, hogy az idevonatkozó hivatalos leirat „fogalmazási hiba-ban” laborál, és hogy ennek folytán a vadolt nemettannyei iskolákat nem terhel azon vád — legalább Kovalszky-nak tudomása szerint nem, mintha a magyar nyelv tanítását elhanyagolnák. Ennek őszinte elismerését azonban már Kovalszky-nak első válaszában szerettem volna föltálni, mert a mint érdekében fekszik az újverbási pártfőnöki algymnáziumnak, hogy évente a tanulóknak 20—30 százaléka ne bukjak meg; éppen ugy fekszik érdekében, hogy a számos bukásának oka ne kizárólagosan és ne igazságtalanul a német tannyelvi iskolákból kikerült tanulóknak magyar nyelvbelni járatlanságában keressék! Hisz tisztán magyar ajku tanuló is megbuktak már Új-Verbászon, és tisztán német-ajku tanuló ugyanott már a legjelesebbek voltak — éppen ugy mint más gymnasiumoknál!

*) E rovat alatt közlétekkert nem vállal felelősséget a szerk.

Megnyugszom azért a „fogalmazási hiba-ban” és kinyilatkoztatatom ugyanazon bekezeretettel mint Kovalszky, hogy ezen ügyben többé föliszolami nem fogok. Azonban az újverbási algymnázium pártfőnöki nagy bizottságát, mely nyári ülésében kétharmad szótöbbséggel törvényesen Fischer Sándort választotta meg igazgatónak — kerem, hogy Kovalszky-nak „algymnázgató”-fele aláírását is — fogalmazási hibának vegye.

Koch József

HIRDETÉSEK.

13840.
1kvi 890.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori kereskedelmi és iparbank végrehajtónak Novák szül. Gorreth Zsófia kiskori örökösei Novák Antal, Jenő és Hermina végrehajtást szenvedők elleni 680 frt tökékövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbírószék) területén lévő Zomborban fekvő a zombori 552. számú telekjegyzékben foglalt Novák született Gorreth Zsófia, ugy kiskori Novák Antal, Novák Jenő és Novák Hermina neven allo A 7 1584 helyrajzi 395 összeirasi számú egész ház és 256¹/₂ öf beltelekre, tekintettel az 1881. évi 60. törvényczikk 156. §-ának c pontjára az árverést 720 frtban ezenel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi ápril hó 17-ik napján délelőtti 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladatik fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsírának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c.z. 42. §-ában jelzett árformálommal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c.z. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű úismervényt ászolgálatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi november hó 8-ik napján.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Radány Péter.
kir. trvzaki bíró.

Hirdetmény.

Alólirott végrendeleti végrehajtó részéről ezenel közhírré tétetik; miszerint néhai Mészáros Ignác volt ó-kamizsal prépost hagyatékát képezo és a topolyai 2056 számú tjkvben, 1557 és 6062/a. l. hrsz. alatt felvett **46 hold 1179 öf-öl** nagyságu közvetlenül a község mellett elterülő, tehermentes első rendű szántó, szabad kézből, készpénz fizetés mellett eladó.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik ezen ingatlant megvenni akarják, hogy ajánlataikat legkésőbb 1891. május 1-ig alólirott végrendeleti végrehajtóhoz vagy Dr. Pálmai Dező szegedi ügyvéd urhoz adják be.
Zentán, 1891. március hó 6-án.

Appel Ede

1—3 apát-plebános mint végrendeleti végrehajtó.
Zentán.

Naponta megjelenik Budapestben

MAGYAR HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

teljesen független programmal.

Szerkeszti:

Főmunkatárs:

Horváth Gyula,

Mikszáth Kálmán,

orsz. képv.

orsz. képv.

Helyettes szerkesztő: **FENYŐ SÁNDOR.**

A „Magyar Hirlap” belső dolgozóitársai és levelezői az írói kar legkiválóbb tagjaiból állanak.

A „Magyar Hirlap” előfizetési ára: egész évre 14 frt. negyed évre 3.50
fél évre 7 frt. egy hónapra 1.20

A „Magyar Hirlap” előfizetőinek lapunkat márczius 21-től ápril 1-ig ingyen küldjük.

A „HÉT” kiadóhivatalával sikerült megállapodásra jutnunk arra nézve, hogy e választékos kedvelt szépirodalmi hetilapot előfizetőinknek olcsóbban adhassuk.

Igy a „MAGYAR HIRLAP” és a „HÉT” előfizetési ára együtt, egész évre csak 20 frt, fél évre 10 frt, negyed évre 5 frt.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen.

Előfizetések a „Magyar Hirlap” kiadóhivatalához:

Budapest, IV., Granátos-utca 16. sz. alá küldendők.

Mutatványszámok 500.000 példány.

LEGFINOMABB MINŐSÉG

CHOCOLAT
SUCHARD
NEUCHÂTEL (SCHWEIZ)
CACAO

OLGOSÓ ÁRAK

KÖNYVEN OLDHATÓ KAKAO

1. Füzet 1K. *200 Cseste

világkiállítás on
arany érmet
nyert, 1889-ik évben.

Önműködő csapdák
patkányok,



egerek és ártekirtására,
hészámára fellegyelet nélkül
működnek. Gyökeres kiirtás
biztosan mellett. Patkányok valójában
készenlét vagy után-
közöség mellett. Patkányok valójában
KLOSS szob. ajtószűrés
ben. Keves csapda s más ajtószűrés
ingyen és bérmentve

A karlsbadi vizrel végzett kurák alatt, va-
lamint utókúra gyantán, ugy ezen víz, valamint
egyéb Ásvány vizek használata után a

MATTONI-VEZÉ
GIESSHÜBLER

Jelenleg már általánosan van alkalmazásban. R. utána
(de thermis, Carlsbadensis tractatus) ugy nyilatkozik,
hogy a Giesslhuber asvanyvizet Karlsbad dicsőítgéri
szóval, a hogy e hely forrásoknak gyógyhatását fokozza
Loshner utvart. (maékos monográfus, Giesslhuber
Puchsteinről.)

Budapesti Hírlap

„Budapesti Hírlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség ve-
tette meg, alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közön-
ség szellemét, minden partédek mellőzésével kizárólag nemzeti-
és fajnemű, ez egyetlen jelszavával: **MAGYARSÁG!** Viszont
az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fol-
karolva azt oly módon, mely piratán a magyar újságírás történetében.
A hazai sajtóban máig a legfinomabb eredményt a „Budapesti Hír-
lap” érte el: legnépszerűbb, legelismertebb lapja az országnak.

A „Budapesti Hírlap” politikai cikkének iránya, mint
eddig, egy ezentel is mindenkor nemzeti és a partédekektől független.
Politikai hírel széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízha-
tób forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a
gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai
es közlele felől távirati értesülésekkel látnak el rendszer
levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb köz-
ségben is bír a lap.

„Budapesti Hírlap”
távirati tudósításai manap már teljesen
egy lokon állanak a világsajtó legjob-
ban szervezett hírszolgálatával.

A „Budapesti Hírlap”
Társaságát a lapnak
egyik erőssége és min-
dig gondot fordít rá.

hogy megmaradjon elő-
kelő színvonalán. A napi-
rovatokat kitűnő zurna-
liszták szerkesztik s a helyi
értesítés ismert legújabb tud-
ósításokra van bízva. Rendőrségi
és törvényszéki rovatát külön-külön
szerkesztői a főváros sötét eseményeit is
mindig oly hangon tárgyalják, hogy a

helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazda-
sági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, keres-
kedő megtalálja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A
regényesarnokban csak kiváló írók legújabb műveit közli.

Az előfizetés feltételei:
Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.,
egy óra 1 frt 20 kr.

Az előfizetések vidékről legelőszérűben postautalványval eszközölhetők
következő cím alatt:
A „Budapesti Hírlap” kiadóhivatalának,
IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.

Regálé megváltási kötvényeket
legmagasabb áron
vásárol
minden összegben
LOBMAYER J. F.
bizományi üzlete
Budapest
IV. Károly-körút 18. szám.

Gyönyörű minták magánvevőknek ingyen
és bérmentve.
REG-SOHA NEM LATOTT

mintakönyvek
szabók részére bérmentve és csak 20 frt ELŐLEGES
BEKULDESE MELLETT, mely összeg a kapott meg-
rendelés összegéből le fog számítani.

Ruhaszövetek:
Pernia és Dösking a magas CLERUS részére. Előírászerű
szövetek a kir. HIVATALNOKOK EGYENRUHAJÁRA, tovább-
ba VETERÁNOKNAK, TÚZOLTÓKNAK, TORNÁSZOK,
NASOK részére, szövetek a pilliard és játékasztal-
okra, vízhatlan Loden vadaskabátok részére, MOSÓ-
SZÖVETEK, utazó plaidok 4 frtől 14 frtig.

A ki érdemes, becsületes, tartós, tiszta gyapjuszövetet
és nem olcsó rongyot, mely minden oldalról ajánlatos és még
a szabóért sem éri meg, venni akár forduljon
Stikarofszky Jánoshoz Brunn.
Legnagyobb szövetraktar az egész Osztrák-Magyarországnban.
Az én 1/2 milliót o. é. érő raktárommal és
világüzletemmel

magától értetődik, hogy sok vég marad vissza; minden oku-
san gondolkodó ember belátja, hogy ily kis végékből és köz-
ponokból semmi minta el nem küldhető, mivel egy
pár száz mintamegrendelésnél rövid időn semmi sem
marad és ennélfogva tiszta szédelés, ha szövetcégek végékből
és **Couponokból** mintákat küldözgetnek és ez esetben
a czejja ezten sz. d. el. g. és n. e. k. magától értetődik.
Végek, melyek nem tszenek

kicseréltetnek
a pénz visszaadatik.
Küld csak utánvétellel, 10 frton felül bérmentve.
Levelezés magyar, német, eseli, lengyel, olasz és francia nyelven.

Tichó Bernát szövetraktára.
Brunn.

BRUNNI posztómaradványok, 3.10 mtr. egy teljes öltözethez 3 frt 75 kr.	KING-SZÖVETEK 1/2 szeles, Jobb mint a vászon, 1 teljes db 30 mtr 6 frt.
BRUNNI posztómaradványok, 3.10 mtr divatszövet 5 frt.	HÁZI-VÁSZON, 1/2 szeles 4 frt 50 kr. 5 frt 50 kr.
BRUNNI posztómaradványok, felöltöknék 2-10 mtr. TISZTA GYAPJUBÓL 7 frt.	Chiffonok, legfinomabb minőségben 1 teljes darab 30 mtr 5 frt 10 kr.
NYÁRI kamarn maradványok, 6.40 mtr 1 teljes öltözethez 3 frt.	NYÁRI köpenyek 1 du 1 frt 20 kr. tiszta gyap- ju 1 drb 2 frt.
Piqué-mellény- maradványok, divat dessin mosható, egy teljes mellényhez 1 frt.	RIPS- GARNITURA, All ket egy es egy asztalterítőből 4 frt.
Selyem kamarn maradványok, egy teljes nadrághoz. 1-10 méter 5 frt.	Munkás-íngok, A LEGJÓBB MOLLINÓBÓL, rumburgi oxfordból 3 2 frt.

Küld utánvétellel. Minták a legújabb úri és női szövetekből ingyen
és bérmentve küldetnek. Minták szabók entezéseire éneberlenli.

A Pesti Hírlap 40,000 példányban jelenik meg.

PESTI HIRLAP

naponként 16 oldal terjedelmű,

pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilap.

Munkatársai közt vannak Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi írói.

A lap állandó előfizetői — habár havonként újítják is meg az előfizetést —
karácsonykor ajándékuul kapják
a Pesti Hírlap nagy képes naptárát.

Előfizetési árak:
Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy óra 1 frt 20 kr.

Rendes zenemellékletek.

Mutatóvényszámokat kiadatra egy héttel ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:
Budapest, V. ker., nádor-utca 7. szám.